

El Banco Riojano

ABONA DE INTERES ANUAL. Cuentas corrientes disponibles á la vista. Imposiciones á seis meses, 3 por ciento. In. á un año, tres y medio. A mayor plazo interés convencional.

Recomendamos no comprar muebles sin consultar antes con Nueva Camera Riojana, Portales, 20, Logroño

CLINICA PEREDA. bajo la dirección del Dr. Enciso Brñas, Oculista

Doctor M. ALDAZ, Especialista. Oculista Médico quirúrgico y de operaciones. Otorrino. Organos genito-urarios. Ginecología. Rayos X.

DOCTOR MUGICA. ESPECIALISTA del Instituto Rubio. Clínica, Matriz y Rayos X.

OJO. ¿Queréis buenas harinas y buenos jabones? Comprad en ARNEADO de SANTIAGO R. de LA TORRE

V. Infante. ESPECIALISTA en ginecología, parto y enfermedades de la mujer. Consultorio en la calle de los Herreros, número 12

MOBILIARIOS COMPLETOS. ANTONIO ANTA. Frente al Ayuntamiento

V. Martín es hijo, fotógrafo. Bretón de los Herberos, 13, 2.º

La inclusión de los vinos en los puertos franceses

En ninguna rama de la producción existe una absoluta identidad de materias entre los diversos factores que la integran.

En la producción de vinos, la identidad de materias entre los diversos factores que la integran, sea por diferencias de fabricación, de emplazamiento, de clientela ó mercados, de grado de adelanto, etc., es difícil encontrarlos.

La viticultura no podía ser excepción á esta regla, y ello ha sido parte á imponerla la redacción selectiva adoptada en nuestro dictamen.

En la producción de vinos, la identidad de materias entre los diversos factores que la integran, sea por diferencias de fabricación, de emplazamiento, de clientela ó mercados, de grado de adelanto, etc., es difícil encontrarlos.

La viticultura no podía ser excepción á esta regla, y ello ha sido parte á imponerla la redacción selectiva adoptada en nuestro dictamen.

En la producción de vinos, la identidad de materias entre los diversos factores que la integran, sea por diferencias de fabricación, de emplazamiento, de clientela ó mercados, de grado de adelanto, etc., es difícil encontrarlos.

La viticultura no podía ser excepción á esta regla, y ello ha sido parte á imponerla la redacción selectiva adoptada en nuestro dictamen.

En la producción de vinos, la identidad de materias entre los diversos factores que la integran, sea por diferencias de fabricación, de emplazamiento, de clientela ó mercados, de grado de adelanto, etc., es difícil encontrarlos.

La viticultura no podía ser excepción á esta regla, y ello ha sido parte á imponerla la redacción selectiva adoptada en nuestro dictamen.

En la producción de vinos, la identidad de materias entre los diversos factores que la integran, sea por diferencias de fabricación, de emplazamiento, de clientela ó mercados, de grado de adelanto, etc., es difícil encontrarlos.

La viticultura no podía ser excepción á esta regla, y ello ha sido parte á imponerla la redacción selectiva adoptada en nuestro dictamen.

En la producción de vinos, la identidad de materias entre los diversos factores que la integran, sea por diferencias de fabricación, de emplazamiento, de clientela ó mercados, de grado de adelanto, etc., es difícil encontrarlos.

La viticultura no podía ser excepción á esta regla, y ello ha sido parte á imponerla la redacción selectiva adoptada en nuestro dictamen.

En la producción de vinos, la identidad de materias entre los diversos factores que la integran, sea por diferencias de fabricación, de emplazamiento, de clientela ó mercados, de grado de adelanto, etc., es difícil encontrarlos.

La viticultura no podía ser excepción á esta regla, y ello ha sido parte á imponerla la redacción selectiva adoptada en nuestro dictamen.

En la producción de vinos, la identidad de materias entre los diversos factores que la integran, sea por diferencias de fabricación, de emplazamiento, de clientela ó mercados, de grado de adelanto, etc., es difícil encontrarlos.

La viticultura no podía ser excepción á esta regla, y ello ha sido parte á imponerla la redacción selectiva adoptada en nuestro dictamen.

En la producción de vinos, la identidad de materias entre los diversos factores que la integran, sea por diferencias de fabricación, de emplazamiento, de clientela ó mercados, de grado de adelanto, etc., es difícil encontrarlos.

La viticultura no podía ser excepción á esta regla, y ello ha sido parte á imponerla la redacción selectiva adoptada en nuestro dictamen.

gábase demasiado, con perjuicio paratados.

El Ayuntamiento se reúne esta noche en sesión confidencial, para ocuparse de las subsistencias.

CHOCOLATES DE MELITON GARCIA, HARO. Los mejores y mejor elaborados

NADA MEJOR QUE CHOCOLATES FALCON. Depósito, Sres Hijos de Carlos Andrés

Rodríguez Bustos, Dentista. Imprenta, 9, Logroño

LOS MARTES CONSULTA EN HARO FONDA HIGINIA

TRANSPORTES

Informe de la Cámara de Comercio é Industria

Excelentísimo señor: En cumplimiento de lo dispuesto en la R. O. de ese Ministerio de fecha 5 de febrero próximo pasado, esta Cámara tiene el honor de emitir el siguiente informe, en lo que á plazos de transporte se refiere, sin perjuicio de exponer á V. E. en escrito aparte su parecer sobre tarifas, paralización de material y otros extremos, referentes á las Compañías de ferrocarriles.

Los grandes adelantos introducidos en el material de tracción y transporte y el establecimiento de la doble vía en algunas secciones, las velocidades medias que han alcanzado los trenes y las necesidades del comercio y la industria en la actualidad, hace, que las disposiciones que rigen los plazos de transporte de las Compañías de ferrocarriles, como son la R. O. de 10 de enero de 1863 y el Reglamento de Policía de ferrocarriles de 8 de septiembre de 1873, sean hoy inaplicables, por anticuadas, so pena de un estancamiento que debe evitarse, poniendo al nivel de los tiempos actuales la legislación que regule este particular.

Concretará esta Cámara su informe, en lo que á plazos de transporte se refiere, á los de las tarifas generales de grande y pequeña velocidad, ya que, para estudiar detenidamente lo que se refiere á los de tarifas especiales, considera corto el plazo concedido en la disposición citada en el encabezamiento de este escrito.

En los plazos de transporte que hoy rigen para las mercancías de G. V., consideramos necesaria la siguiente modificación. La Compañía esta obligada á hacer la expedición por el primer tren que salga compuesto de coches de todas clases, después de tres horas de presentada la declaración; pero puede ocurrir que no haya en el día más que un tren de viajeros que lleve coches de las tres clases y por haber presentado la expedición sin la antelación necesaria, bien por imposibilidad material ó por ser hora extemporánea la de salida del único tren que puede llevar la expedición en el día, sufrir un retraso que puede evitarse obligando á las Compañías á que hagan la expedición por el primer tren de viajeros que salga llegando al punto de destino de la misma ó que combine con otros que lleguen, ya sean de la misma ó de otra Compañía, siempre que tengan parada en la estación de destino, teniendo en cuenta que si el tren que conduzca la expedición empalma con otro de Compañía extraña, habrá de mediar un plazo, por lo menos de 30 minutos, entre la llegada y salida del tren combinado, para que pueda hacerse la entrega entre las Compañías, y de no haberlo, se hará la reexpedición por el primer tren de viajeros que salga de la estación de empalme, sea cualquiera su composición.

Debe exigirse que por las estaciones expendedoras se fije el día y hora en que las expediciones deben estar á disposición de los consignatarios, así en las expediciones de Grande, como de Pequeña velocidad.

Los plazos de transporte para las mercancías de pequeña velocidad son en la actualidad exagerados, constituyen un grave inconveniente para el comercio, siendo unánime deseo de éste el que se reduzcan á límites prudenciales, pues hoy se da el frecuente caso de que expediciones de Barcelona á Logroño, que hacen el recorrido por líneas de una sola Compañía, tardan once días en llegar á poder del consignatario.

En efecto, siendo la distancia de Barcelona á Logroño quinientos treinta y siete kilómetros y tardando 264 horas en el transporte, resulta una velocidad comercial de 537 : 264 igual á 2'034 kilómetros por hora.

Claro es que esta velocidad no es la de transporte, puesto que para calcularla, se han sumado las 48 horas que las Compañías tienen para la expedición; las 144 que debe tardar en el recorrido; las 48 necesarias para la transmisión en las estaciones de empalme de Zaragoza y Castejón, y por último las 24 para la entrega, después de la llegada del tren que la haya transportado. Sin embargo de esto y teniendo en cuenta que para el recorrido de los 537

kilómetros que hay de Barcelona á Logroño, se conceden 144 horas, tendremos 537 : 144 igual á 3'729 kilómetros de velocidad de transporte, que no sin razón puede calificarse de paso de tortuga, y que si pudo admitirse en la infancia de los ferrocarriles, debe hoy exigirse que por lo menos se duplique, quedando el cuadro de plazos de entrega reglamentarios en la siguiente forma.

Expedición dentro de las 24 horas siguientes á la presentación. Recorrido de kilómetros: En 12 horas, de 1 á 150; en 24 horas, de 151 á 275; en 36 horas, de 276 á 325; en 48 horas, de 326 á 425; y en 60 a 100 kilómetros cada 12 horas.

A estos plazos pueden añadirse doce horas para la transmisión en cada estación de empalme con Compañía extraña, para toda clase de expediciones de pequeña velocidad que no se compongan de vagones completos, y seis horas, para esta última clase de expediciones, más 24 horas para la entrega de la mercancía después de la llegada del tren que la haya transportado.

De esta forma y sirviéndonos del mismo caso expuesto anteriormente, es decir, tomando como base una expedición de Barcelona á Logroño, contando 24 horas para la expedición, 72 para el transporte y 24 para la entrega, por no haber ningún empalme con Compañía extraña, se obtendría una velocidad comercial de 537 : 120 igual á 4'475 kilómetros por hora, y una velocidad en el transporte de 537 : 72 igual á 7'460 kilómetros por hora, velocidad que puede obtenerse, sin duda alguna, sin congestión del tráfico de las Compañías, sólo con un poco de buena voluntad por parte de éstas, que al fin y al cabo, serían las más beneficiadas con el aumento que á consecuencia de las mayores facilidades en recibir las expediciones se obtendría.

Las estaciones que desarrollan mayor tráfico están hoy servidas por doble vía ó que como tal puede considerarse; así, por ejemplo, Madrid tiene doble vía hasta Villalba, y desde aquí dos líneas que convergen en Medina del Campo, la que va por Avila y la que va por Segovia, por cualquiera de ellas, puede encauzar el tráfico, á Compañía según le convenga. De Medina del Campo á Miranda de Ebro también tiene establecida la doble vía, y si bien desde aquí hasta Alasua sólo existe vía única, son sólo 76 kilómetros, pues desde este último punto á la frontera francesa también está establecida la doble vía.

Se podrían aducir mayor número de razones, para que se llegue á la reducción de los plazos de expedición, transporte y entrega de las mercancías, animales, carruajes y demás efectos; pero con las expuestas cree esta Cámara que está suficientemente demostrada la necesidad de hacerlo en pro de la industria y el comercio, á la vez que en beneficio de las Compañías ferroviarias.

Dios guarde á V. E. muchos años. —Logroño, á 2 de marzo de 1915. Excmo. Sr. ministro de Fomento: El Secretario.—El Presidente.

RIPIOS PROSAICOS

Ya empezamos Señores, llegó el tiempo del desahogado, 6 de poneros frescos, si ustedes quieren; pues el sol con sus bromas, al fin, se cuela, y pica el condensado que se las pela.

Ya va llegando el tiempo de los calores, para que hagan alarde de sus primeros las muchachas que lucen medias caladas y el calor pretrevando van descotadas con vestidos ligeros y vaporosos dibujando sus cuerpos jacerandosos...

Al par que los calores, llegan los días de abnazar de las gasas y celosías de cubrir, sin cubrirlos, bellos encantos, que excitan desde luego á los más santos y hacen que los muchachos, al fin, desbarren cuando llegan al punto del achicharren; que la frescura, en ellos, es, desde luego, la leña que en los hombres aviva el fuego cuando ven las toilettes de las chiquillas, y se van descarados á las vistillas.

Nada, que con las auras primaverales ellas se ponen frescas, y ellos... frescales. A. REDAL

Últimos modelos Gran surtido en tules, mantillas y velos para Semana Santa. Liquidación de ropa blanca confeccionada. Sucesores de Viguera Portales, 62 PRECIO FIJO Portales, 62

LA GUERRA EUROPEA

ALCANCE de los Dardanelos

El bombardeo. Un breve informe del Almirantazgo, publicado á media noche, dice que hasta ahora han sido destruidos en los Dardanelos cuarenta cañones turcos.

El último comunicado del secretario del Almirantazgo dice que en el curso de las operaciones emprendidas por la escuadra aliada contra los Dardanelos, el buque de guerra inglés «Dublin» averió el semáforo de la península de Gallipoli, y el «Saphir» bombardeó en varios puntos del Golfo, destruyendo seis modernos cañones de campaña cerca de Beddul Bah.

Los buques de guerra franceses bombardearon los fuertes de Bulair, destruyendo el puente de Kawack.

El ministro de Marina inglés ha facilitado el siguiente parte oficial: «El ataque á los Dardanelos continúa.»

Desde la parte exterior del Estrecho el «Dublin» derribó el puesto de observación de la Península de Gallipoli.

El «Saphir» bombardeó las tropas reunidas en diferentes puntos sobre el golfo de Adramyti y destruyó seis cañones de campaña modernos.»

La opinión francesa. Dice Le Temps: «El encarnizamiento de que los alemanes dan prueba en la región de Hurlus confirma la importancia de esta batalla.»

Los alemanes atacan sin cesar, y á pesar de las grandes pérdidas que sufren, emplean sus mejores regimientos, que se hacen diezmar sucesivamente, sin poderlos impedir el avance.

Desde hace diez días, los franceses progresan paso á paso sobre un terreno cuidadosamente preparado por el enemigo. Cada paso adelante es una verdadera batalla.

Los alemanes resisten desesperadamente, bajo un cañoneo espantoso que destruye sus trincheras, las cuales están literalmente cubiertas de cadáveres.

La clausura del mar del Norte, anunciada en la nota anglo-francesa —dice Le Temps, examinando la situación diplomática—no ha encontrado la aprobación general de los Estados Unidos. El empleo de los submarinos hace imposible la estricta aplicación del bloqueo, según la declaración de París de 1856. En consecuencia: los aliados no han declarado el bloqueo; sin embargo, se considerarían engañados si se juzgasen obligados por las reglas que el adversario ha pisoteado deliberadamente.

Las medidas de los aliados evitan todo perjuicio grave á los neutrales, y establecen además una indemnización en caso de captura de mercancías que no sean contrabando de guerra. Además, ninguna existencia humana está amenazada.

Los americanos juzgan desfavorablemente como inhumana la decisión de los aliados de dejar morir por hambre á Alemania, olvidando que Washington adoptó semejantes medidas durante la guerra de la independencia.

Los americanos acabarán por reconocer que nuestra actitud es legítima, y el comercio con los aliados les dará serias compensaciones por el perjuicio que sufre su tráfico.»

Noticias rusas. De San Petersburgo envían al Times un relato de las operaciones con que los rusos han detenido y rechazado la ofensiva alemana.

El informador se expresa en los siguientes términos: «Hace dos meses el enemigo inició un asalto á nuestra posición del Norte del Vistula.»

La vanguardia, compuesta de dos Cuerpos de Ejército, padeció tal fracaso en Prasnysch, que los alemanes abandonaron su tentativa.

Nuestra Artillería y nuestros autos armados causaron al enemigo pérdidas terribles.

La derrota de los alemanes fué irremediable, y si en ciertos puntos de este frente ofrecen aún desesperada resistencia, es porque tienen que procurar que sus líneas férreas queden intactas para el regreso de las tropas que intentaron el avance sobre el Niemen.

De Amsterdam comunican que Enver-Pachá ha hecho á un periodista las siguientes manifestaciones: «Hasta el presente, el tiro de la flota aliada ha causado averías de importancia solamente en los fuertes situados en la extremidad de los Dardanelos.»

El primer día tuvimos un oficial muerto y un herido, y el segundo 4 muertos y 14 heridos, y fueron destruidos 6 cañones, que al día siguiente fueron puestos de nuevo en posición.»

Ha añadido que se tenía por esperado que los fuertes de la entrada del Estrecho serían fácilmente reducidos por el enemigo, cosa que no ocurrirá más adelante, donde se hallan las verdaderas defensas, y donde por lo angosto del Estrecho, no podrán maniobrar los buques, que quedarán bajo el fuego de la Artillería.

Hasta el presente, la defensa real del Estrecho se halla intacta, á pesar de las noticias fantásticas que se han extendido, y que no son más que tentativas hechas para ejercer presión sobre el Gobierno y arrojar el pánico entre las poblaciones turcas.

Buques atacados. De Londres comunican que se ha recibido un telegrama de Dundee, anunciando que el capitán del vapor «Dalblair», que ha llegado á aquel puerto, ha declarado que cuando navegaba á lo largo de la costa de Essex fué atacado su buque por dos aeroplanos.

Ha añadido que los dos aparatos estaban pintados de amarillo y tenían las alas curvadas del taube, y que sus tripulantes arrojaron varias bombas, sin que afortunadamente ninguna de ellas tocara á la embarcación.

De la misma capital inglesa telegrafían que un buque cisterna llegado á la boca de Humber, ha encontrado un dirigible alemán entre Formouth y la punta Spurr, en el mar del Norte.

La tripulación del referido buque refiere que éste fué atacado por el dirigible, que descendió muy bajo, describiendo un círculo alrededor de la embarcación, sobre la cual lanzó sucesivamente tres bombas.

Estas no produjeron efecto debido á que el capitán hizo navegar en zig zag el buque, por á lo cual las bombas cayeron en el mar.

Otro submarino á pique. De París dicen que el Ministerio de Marina ha publicado una nota en la que dice que un buque de la segunda flotilla francesa ha encontrado en el Mar del Norte un submarino alemán del tipo 42, al que cañoneó.

De las diversas granadas azadas por el ejército francés, tres alcanzaron el submarino alemán, que desapareció rápidamente bajo las aguas, suponiéndose que averías causadas por los proyectiles le hicieron irse á pique.

En Bulgaria. De Salónica dicen que, según las informaciones tomadas en buenas fuentes, Bulgaria ha concentrado secretamente tres divisiones completas en los alrededores de Tyrnovo.

La división de Ghiumulajina ha sido igualmente expedida con destino desconocido.

Numerosas comerciantes búlgaras han llegado á Sofía y comprado cantidades importantes de artículos diversos, destinados al Ejército, especialmente productos farmacéuticos, cueros y pieles viejas.

Se atribuye á un oficial superior búlgaro la manifestación de que Bulgaria haría avanzar sus tropas sobre Andrinópolis.

En Rumanía. Noticias recibidas de Bucarest dicen que el Gobierno rumano ha depositado en la Cámara un proyecto de ley proponiendo:

1.º La convocación de la quinta de 1916.

2.º Prorrogação por un año de la duración del servicio de los generales que están para llegar ó han llegado al límite de la edad; y

3.º Modificación de la ley sobre requisición del cuarto de crédito extraordinario para el Ejército.

El senador Dissac, antiguo ministro, ha preguntado si el Gobierno se preocupa de la resolución de la cuestión relativa á los Dardanelos, y si no puede dar la seguridad formal de que no se dará una solución, á este asunto sin la intervención de Rumanía.

Noticias de Gibraltar. Dicen de Algeciras que durante toda la noche han estado funcionando los reflectores de la plaza de Gibraltar.

Asérgase que se espera un nuevo paso de tropas, ignorándose su procedencia y su destino.

Anteayer pasaron dos transportes, y después pasaron otros tres, conduciendo tropas y escoltados por una escuadra de cruceros.

Los transportes atacaron al muelle y se aprovisionaron de carbón y víveres.

Los barcos eran de gran tonelaje, calculándose que en cada uno podían hacer el viaje 5.000 soldados.

De nuevo empieza á almacenarse en Gibraltar gran cantidad de carbón.

Ultimamente han llegado 20.000 toneladas.

Durante todo el día han estado detenidos junto á Punta Europa dos grandes vapores mercantes.

En ellos se ha practicado un riguroso reconocimiento, por creerse que llevan contrabando de guerra.

El Tribunal de presas ha declarado

do legítima parte de la carga que llevaba el vapor «Vear Bridge», detenido por los navios de guerra ingleses.

Honores a un inventor

De Roma dicen que el emperador de Austria ha nombrado condecorado al profesor Raunzenberger, inventor de los cañones de 42 que emplea el Ejército alemán.

Consecuencias del bloqueo

Dicen de Washington que la Compañía naviera Western Pacific ha pedido la liquidación judicial.

Esto es debido a las malas condiciones por que atraviesa a causa de los quebrantos sufridos con la limitación del tráfico impuesta por el bloqueo de Inglaterra y el aislamiento de Alemania.

Parte oficial francés

Comunicado facilitado hoy en París: En Bélgica hay vivas acciones de artillería en las regiones de Nieuport e Ipres.

Desde el Lys al Aisne se oye cañoneo intermitente. En la Champagne, los progresos realizados en el barranco de Beasjour han obligado a los alemanes a contraatacar.

Noticia confirmada

De la capital rumana dicen que se ha confirmado que los progresos de la ofensiva rusa en Galitzia han obligado a los austro-alemanes a evacuar Czernovitch.

Los griegos

En Roma se considera inminente la intervención de Grecia en la contienda.

Parte oficial ruso

Despachos oficiales de Petrogrado dicen que en la región de Stanlawoff, desde el 21 de febrero hasta el 3 de marzo, hicieron los rusos 153 oficiales y 18.522 soldados prisioneros, cogiendo 5 cañones y 62 ametralladoras, 519 caballos, muchos convoyes de municiones y víveres.

El general Pau ha marchado al frente de combate ruso. Continúa la lucha encarnizada en el frente del Niemen y el Vistula.

En algunos sectores avanzan los rusos con rapidez por la región de Nocarck donde tomaron seis ametralladoras y cogieron prisioneros cuatro oficiales y centenares de soldados y tomaron las posiciones fortificadas de la estación de Kópka.

Al sur de Zacklinc, los ataques austriacos fueron menos violentos. En Galitzia los rusos entraron en Stanislawoff y pasaron sin dificultades el río Kukucwa.

El comercio holandés

En Amsterdam han tenido una reunión los representantes del comercio holandés con los principales armadores, acordándose aconsejar a los comerciantes holandeses que no expidan mercancías a Alemania ni las reciban de ella.

Lo que harán los búlgaros También en Roma se han recibido noticias asegurando que Bulgaria ocupará Andrinópolis tan pronto como sean forzados los estrechos por la escuadra aliada.

Con tal objeto se reconcentran en Tirnowo y Bucures, tres divisiones búlgaras.

Los austriacos se retiran

En vista de los éxitos militares de los rusos en Galitzia, los austriacos se han visto obligados a repliegarse desde la línea Czernowitz Zowrin, hasta Franzenthal.

Anteayer, los alemanes lanzaron una columna de Caballería por el camino de Sierpe, siendo deshecha por el fuego de una sección de autos con ametralladoras rusas que mandaba el capitán Pomoreff.

Avanzan los rusos

Continúa el avance victorioso de los rusos por el Norte de Polonia hacia la frontera prusiana, amenazando la vía férrea de Thoru.

Un oficial prisionero en la Polonia prusiana, ha declarado que el ejército alemán carece de forrajes, y sus caballos mueren diariamente por centenares.

La lucha en los Cárpatos

Dicen de Amsterdam que las nevadas de estos días no han disminuido la violencia de los combates en los Cárpatos siendo imposible calcular el tiempo que durarán. Los rusos reciben constantemente importantes refuerzos.

Labor diplomática

Se anuncia que Inglaterra enviará a los Balcanes un comisionado para tratar de un acuerdo balcánico antes de que comience el ataque a Constantinopla.

Parace que Inglaterra ofrece compensaciones determinadas sobre la Francia y la Macedonia.

Dicen los rusos

Según noticias de Petrogrado la derrota alemana ha impresionado grandemente a las tropas germánicas de la frontera de Prusia.

Después de la batalla de Prasnysch la iniciativa de las operaciones en todo el frente se halla en manos de los rusos.

El fracaso del plan de Hindenburg es indiscutible.

El empréstito inglés

Dicen de Londres que como en época normal se ha verificado la emisión, en las condiciones habituales, de 50 millones de libras en bonos del tesoro y un millón de obli-

gaciones de la corporación de aguas metropolitanas.

La suscripción se ha cubierto con creces y constituye una prueba del sólido estado monetario de Inglaterra.

Vapor detenido

El señor Sánchez Guerra ha manifestado que el vapor correo Jaime I, que hace la travesía de Barcelona a Palma, fué detenido por un crucero francés. El oficial y un destacamento lo visitaron, dejándole marchar. Ha llegado a Palma con dos horas de retraso.

Zeppelin averiado

Dicen de Amsterdam que el zeppelin 8 fué averiado, teniendo que aterrizar en Tirmelon, donde se ha desmontado para repararlo.

Otro submarino a pique

Dicen de Londres que el capitán del vapor «Alstón» comunicó que embistió en Calais a un submarino alemán, hundiénolo.

Fiesta patriótica

Telegrafían de París que el Gobierno servio ha decidido evitar que decaiga el entusiasmo patriótico y ha ordenado que en todas las escuelas se dedique el día 26 de marzo a celebrar las hazañas heroicas de los servicios que en 1804 iniciaron y sostuvieron la lucha por la independencia, combatiendo a los dominadores, hasta conseguir que Turquía renunciase a su tiránica soberanía.

Repatriación

El representante de España en Berna telegrafía al ministro de Estado, participándole que ayer comenzó la repatriación de 30.000 franceses de los departamentos invadidos por los alemanes, y concentrados en el Imperio.

Añade que entre Schaffhouse y Ginebra circulan diariamente dos trenes conduciendo 500 personas cada uno de ellos, bajo la dirección del servicio militar suizo y de la Cruz Roja.

Esta repatriación en Suiza es independiente a la de los internados civiles 6 individuos sorprendidos por la guerra cuando se encontraban en Alemania, pues dicha repatriación ya quedó terminada.

El numerísimo público que asistió al estreno, y aun cuando en ocasiones perjudica la excesiva curiosidad, aplaudió mucho durante el transcurso de la obra, que obtuvo un ruidoso éxito, alzándose el telón al final de todos los actos entre unánimes palmas.

La interpretación fué realmente notable; Matilde Rodríguez, Esperanza Bedoya, María Martínez, Felisa Boisgontier, Francisca Córdoba y Enrique López Marín.

La Empresa ha demostrado que sabe hacer bien las cosas, pues nuestro buen amigo y paisano ve mucho en estos asuntos, y seguramente dará gran impulso a la temporada que se espera resultará bajo su dirección muy brillante.

El próximo martes se estrenará en el Teatro de la Comedia una obra en tres actos y en prosa, original de Juan Pérez y nuestro distinguido paisano Salvador Aragón, titulada «Aves de paso». En la comedia toma parte toda la compañía y hay gran expectación por conocerla. Oportunamente daremos cuenta del estreno, que deseamos sea un éxito de los grandes.

El domingo se celebrará la segunda novillada de la temporada. Se lidiará ganado de Olea y toros de Algabeño II, Corcito y Gavira.

En las tertulias donde se reúnen aficionados se habla o mejor dicho se comentan las noticias que dan en este periódico «Pitirri» sobre la posible construcción de una plaza de toros y se hacen cálculos sobre si podrá estar terminada o no para septiembre.

A mí me acosan los apoderados a preguntas, pero yo, claro está, les contesto que nada sé que nada hay en concreto todavía.

Se dice que en breve contraerán matrimonio un pollo que va y viene a la Rioja Baja con gran frecuencia y una linda estrella de varietés. No doy nombres porque la noticia no me ha sido confirmada oficialmente por el interesado. Procuraré confirmarla.

◊ Llevamos unos días de un tiempo primaveral. Sobre todo hasta que cae el sol, se siente casi calor. Con tal motivo los paseos y calles se ven animadísimo, pues las gentes aprovechan esta temperatura ante la triste seguridad de que todavía hemos de tener muchos días, si no de intenso frío, por lo menos de tempestades molastrosas.

◊ Salieron: Para Logroño y Al-lara, respectivamente, don Donato Urquij y don Pedro de la Torre, Para Calahorra, nuestro querido amigo don Isidoro Rodríguez. Marchó a Córdoba, donde pasará unos días, don Felipe Ezquerro.

Se encuentran pasando unos días en la Corte nuestros estimados amigos don Santiago Quemada y don Ezequiel Mayor, procedentes de Enciso y Castañón, respectivamente.

Cándido Iribarren Madrid—5—3—1915

TEATRO

La gran entrada que precedimos, se registró ayer noche en el Teatro Moderno, con ocasión del estreno de «Las Pecedoras».

No hablaremos de la excelente acogida que una vez más tuvo «El orgullo de Albacete», representado por la tarde, para que las pocas líneas de que disponemos sean dedicadas a «Las Pecedoras».

Constituye la obra un acierto indiscutible de sus autores, que demuestran que poseen no sólo el dominio de la técnica teatral, sino también y en grado superlativo, la observación.

Los tipos que ante las candelillas oscilan están fielmente copiados de la realidad y la naturalidad con que se mueven y hablan acusan la exactitud de esa copia.

Pero el mayor mérito de esta nueva producción, tan justamente aplaudida en el terreno artístico y teatral, es el diálogo.

Se desliza éste en todo momento por terreno escabroso: obliga a ello el lugar, las situaciones y los personajes, y, sin embargo, no hay ni una sola palabra que pueda ofender al oído más casto.

Abundan las frases intencionadas que se ríen de muy buena gana, los chistes de pura ley que no se ríen menos, los graciosos estribillos que dan relieve a determinados personajes; pero en ninguna ocasión deja de ser el diálogo correcto, fino, eu-cuanto a la parte literaria se refiere.

«Las Pecedoras» es una comedia, y no pudieran hallar sus afortunados autores más propia denominación: es una comedia de costumbres, de malas costumbres si se quiere, en la que no pasa nada transcendental, ni se plantea ningún problema y menos, como es lógico, se resuelve.

Todo se reduce a que alrededor de unos amores contemplemos unos cuantos tipos trazados de mano maestra, con vigor insuperable.

El final de todos los actos, como corresponde a toda comedia moderna y al escaso asunto, es el debido: naturalidad, sencillez; el diálogo se corta al caer el telón donde debe terminar.

Por lo dicho queda consignado que «Las Pecedoras» es una obra acreedora a la fama de que venía precedida.

El numerísimo público que asistió al estreno, y aun cuando en ocasiones perjudica la excesiva curiosidad, aplaudió mucho durante el transcurso de la obra, que obtuvo un ruidoso éxito, alzándose el telón al final de todos los actos entre unánimes palmas.

La interpretación fué realmente notable; Matilde Rodríguez, Esperanza Bedoya, María Martínez, Felisa Boisgontier, Francisca Córdoba y Enrique López Marín.

La Empresa ha demostrado que sabe hacer bien las cosas, pues nuestro buen amigo y paisano ve mucho en estos asuntos, y seguramente dará gran impulso a la temporada que se espera resultará bajo su dirección muy brillante.

El próximo martes se estrenará en el Teatro de la Comedia una obra en tres actos y en prosa, original de Juan Pérez y nuestro distinguido paisano Salvador Aragón, titulada «Aves de paso». En la comedia toma parte toda la compañía y hay gran expectación por conocerla. Oportunamente daremos cuenta del estreno, que deseamos sea un éxito de los grandes.

El domingo se celebrará la segunda novillada de la temporada. Se lidiará ganado de Olea y toros de Algabeño II, Corcito y Gavira.

En las tertulias donde se reúnen aficionados se habla o mejor dicho se comentan las noticias que dan en este periódico «Pitirri» sobre la posible construcción de una plaza de toros y se hacen cálculos sobre si podrá estar terminada o no para septiembre.

A mí me acosan los apoderados a preguntas, pero yo, claro está, les contesto que nada sé que nada hay en concreto todavía.

Se dice que en breve contraerán matrimonio un pollo que va y viene a la Rioja Baja con gran frecuencia y una linda estrella de varietés. No doy nombres porque la noticia no me ha sido confirmada oficialmente por el interesado. Procuraré confirmarla.

◊ Llevamos unos días de un tiempo primaveral. Sobre todo hasta que cae el sol, se siente casi calor. Con tal motivo los paseos y calles se ven animadísimo, pues las gentes aprovechan esta temperatura ante la triste seguridad de que todavía hemos de tener muchos días, si no de intenso frío, por lo menos de tempestades molastrosas.

◊ Salieron: Para Logroño y Al-lara, respectivamente, don Donato Urquij y don Pedro de la Torre, Para Calahorra, nuestro querido amigo don Isidoro Rodríguez. Marchó a Córdoba, donde pasará unos días, don Felipe Ezquerro.

Se encuentran pasando unos días en la Corte nuestros estimados amigos don Santiago Quemada y don Ezequiel Mayor, procedentes de Enciso y Castañón, respectivamente.

Cándido Iribarren Madrid—5—3—1915

TEATRO MODERNO

COMPANIA COMICA DE PORREDON

Funciones para hoy A las tres, la magnífica película «La cinta acusadora ó la película reveladora»

Butaca, 0'40 General, 0'10 A las cuatro y media la película antes citada y el juguete cómico «Un crimen misterioso»

Butaca, 0'75 General, 0'25 A las seis y media, la graciosísima comedia en dos actos y en prosa «Pedro Jiménez»

Butaca, 1'50 General, 0'40 A las nueve y media, la misma película y segunda representación de «Las Pecedoras»

Butaca, 1'25 General, 0'40 lo que impide evitar el alza del pan.

El señor gobernador parece está decidido a emplear todos los medios posibles a fin de evitar el alza, y al efecto el señor Gómez pondrá al corriente a la autoridad de la provincia de cuanto aquí ocurra y pueda hacerse en este asunto.

«Serafín de la Casa»

Con motivo de ser hoy el día designado para la proclamación de candidatos, han venido de la Rioja Baja un gran número de aquellos, el diputado a Cortes don Isidoro Rodríguez, exdiputados provinciales y otras personas significadas en la política.

La impresión era que la lucha ha de ser dura en Calahorra-Alfaro, sin que pueda predecirse el resultado final, aunque los demócratas y sus aliados tienen mayores fuerzas.

Las candidaturas de éstos son las siguientes: Por el distrito de Calahorra-Alfaro: don Santiago Ubagó, don Pelayo Díaz y don Emilio Octavio de Toledo, demócratas, y don Atlano Arizmendí, conservador.

Por el distrito de Arnedo-Cervera: don Isidoro Remón, conservador; don Angel Jiménez, reformista; don Roberto Enciso y don Daniel Menchaca, demócratas.

También será proclamada por el distrito de Calahorra esta otra candidatura: Don Luis García Antofianzas, liberal; D. Manuel Mateo Ocoñ, maurista; don Jesús de Felipe, jaimista.

«Pro Infancia»

En el Gobierno civil nos facilitaron ayer para su publicación la siguiente nota: «Trascurrido el tiempo de la repatriación a que obligaron las extraordinarias circunstancias creadas en los comienzos de la guerra europea, no es ya posible atender a los gastos que supondría el pago de regreso a su domicilio de los obreros españoles que fueron al extranjero después de comenzada la guerra, ya contratados, ya en busca de trabajo, ni de sufragar los quebrantos que pudieran originarse al regreso, no con numerario ó metálico, sino con papel moneda de entidades particulares; y en su consecuencia, ante la necesidad que a su regreso se presentaría de alimentarlos y trasportarlos a los puntos de su naturaleza, para cuyas atenciones no existen ya dotaciones como al principio de esta nota se expone, por haber terminado el plazo de repatriación y haberse agotado los recursos para dicho objeto recaudados; es indispensable que los obreros sepan que desde esta fecha no se facilitarán en el Gobierno civil billetes gratuitos que hasta ahora se habían facilitado a los repatriados; que los obreros que lleguen a esta capital de cualquier punto del extranjero, si carecen de recursos para continuar su viaje hasta el punto de su naturaleza, tan sólo serán auxiliados con la carta de socorro correspondiente, y que los obreros que pretendan pasar al extranjero, para obtener el pasaporte correspondiente del Gobierno civil, es preciso que presenten contrato de trabajo en el cual el patrono se obligue a pagar al obrero español el viaje de regreso hasta el pueblo de su naturaleza ó residencia, cuyo contrato deberá estar autorizado por el cónsul de España en el punto de que se trate.»

Probados las conservas de pescados fabricados por la casa Trevijano, en Guertaria.

RUIZ, Cirujano Dentista BRETON DE LOS HERREROS, 17, 1.º Parte al teatro, Logroño

La Compañía de Mederas. Bilbao. Orléans y Fábica, Muelle de Charraca. Despacho local, calle de Buenos Aires

Exploradores: Orden del día. A las tres menos cuarto se reunirán todos los exploradores con uniforme completo en la Plaza de San Agustín, con objeto de realizar la acostumbrada excursión.

El regreso será a las cinco y media, dándose el rompan filas a las seis en el punto de partida.

GONZALEZ Sagasta, 21 DENTISTA LOGROÑO

ASTARLO. ANALISIS CLINICOS Catarros, Tos-- Jarabe Perucha

LIQUIDACION de boas, echarpes, cuellos, estolas, mangos y pieles sueltas Como fin de temporada BAZAR AMALRIC

CARTA ABIERTA

Señor administrador de Correos. Logroño.

Muy señor mío: La reciente disposición dictada por usted, ordenando la instalación de la oficina de Giro Postal en esta administración de Correos (por nosotros solicitada hace muy pocos días desde las columnas de este diario), nos hace usar de la discreción, y como reflejo fiel de este vecindario, le damos las más expresivas gracias por la innovación que con tanta actividad ha sabido usted implantar para beneficio de todos.

Este vecindario le queda a usted altamente reconocido por conducto de su s. a. q. b. s. u.

Luis Martínez. Aldanueva de Ebro. 6—3—1915.

NOTAS MILITARES

Presentación.—Se interesa la presentación en la Zona de Reclutamiento y Reserva de esta ciudad del vecino de Logroño, soldado que fué de Ingenieros, Frutos Sagastizabal Redondo.

Juzgados militares.—A Pedro Latorre García, hijo de Manuel y de Carmen, natural de Cárdenas (provincia de Logroño), de estado soltero, profesión jornalero, de 22 años de edad, a quien se instruye expediente por falta a concentración, se le cita en término de 30 días ante el comandante Juez instructor don Cayetano Salinas Laplana, sargento mayor, en el Gobierno Militar de esta plaza.

Comisiones mixtas.—Se dispone que las autoridades militares de las regiones remitan a las Comisiones mixtas respectivas testimonio de los expedientes de los cortos de talla y copia del acta del Tribunal médico, de los inútiles.

Misa.—Los regimientos 13 Montado de Artillería y de Bailén oirán hoy misa a la hora de costumbre en los patios de sus respectivos cuarteles, y el regimiento de Ca tabria la oirá, a las nueve, en la Iglesia de Santiago

SECCION RELIGIOSA Santos de hoy, 7 de marzo.—Santo Tomás de Aquino, confesor, doctor y patrón de las escuelas y estudios católicos. Santos Revocato y Saturnino, mártires; Teófilo, Pablo y Gaudioso, obispos; Equicio, abad, y Pablo, llamado el simple, anacoreta, confesores, y Santas Perpetua y Felicitas, matronas casadas y mártires.

SEÑORAS.—El comercio de Mercadería de Angel Pastor, se ha trasladado a Portales, 36, junto a Dulin.

EL VIGIL COMBATE LA DESILIDAD Se desean 20.000 pesetas al 7 por 100 anual, poniendo por garantía una finca urbana. Informa Ildelfonso Moreno, Hermanos Moroy, 16, tercero.

CASA.—Se vende el número 18 de la calle del 11 de Junio, antigua clínica Pereda. Razón. Despacho de don Juan Palacios, Estación, 2, bajo.

TOS TODOS SE CURAN CON EL JARABE AL NARCIL YER Frontón Beti-Jai

Partido a remonta, hoy, a las 3 y media PEQUEÑO DE ELGOIBAR Y CAMPOS

Se vende el número 9 contra ZUMETA Y BENAVIDES a sacar del 9

PRECIOS Entrada de plaza 2'50 ptas. Sillas de cancha 2'00 Delantero de galería 1'00 Galería 0'50

CINEMATOGRAFO Sesiones a las 7 y cuarto y 9 y 1/2 noche PROGRAMA

Tercera serie y última de ZIGOMAR (3 partes) «Las banderas cruzadas» (2 partes). «El jefe de los apaches». «Por una pipa».

El programa de esta noche es notable en extremo. «Las aventuras de Zigomar» que hoy se proyectarán son las más interesantes de la serie. «Las banderas cruzadas» contienen emocionantes episodios de la guerra balcánica.

Precios Vermouth Popular Palcos con 6 entradas 3 1'50 Sillas de cancha 0'40 0'20 Delantero de galería 0'25 0'10 Galería 0'15 0'10

Programa de las piezas que ejecutará hoy, de doce a una y media, en el paseo del Príncipe de Vergara, la banda de Bailén: «Lorraina, pasodoble. Luis Ganne» «La balada de la luz. A. Vives». Bailables de la ópera «Rainando» «Lillo. R. Villa». «La mazorca roja. F. Serrano». «Eternel printemps, valse». R. Berger.

Los Hipofosfitos Salud curan con éxito seguro la anemia, clorosis, debilidad nativa y nerviosa. Es un remedio heroico contra los dolores producidos por los desarreglos frecuentes en el cambio de edad. Favorece el desarrollo de los niños haciendo crecer robustos y aumenta notablemente el apetito. Veinte y cuatro años de maravillosos resultados. Si ofrecen similares rechacense; la oferta es interesada.

Los Hipofosfitos Salud curan con éxito seguro la anemia, clorosis, debilidad nativa y nerviosa. Es un remedio heroico contra los dolores producidos por los desarreglos frecuentes en el cambio de edad. Favorece el desarrollo de los niños haciendo crecer robustos y aumenta notablemente el apetito. Veinte y cuatro años de maravillosos resultados. Si ofrecen similares rechacense; la oferta es interesada.

Los Hipofosfitos Salud curan con éxito seguro la anemia, clorosis, debilidad nativa y nerviosa. Es un remedio heroico contra los dolores producidos por los desarreglos frecuentes en el cambio de edad. Favorece el desarrollo de los niños haciendo crecer robustos y aumenta notablemente el apetito. Veinte y cuatro años de maravillosos resultados. Si ofrecen similares rechacense; la oferta es interesada.

Ayer regresaron a Madrid y Salamanca, respectivamente, nuestros queridos amigos don Ernesto y don Samuel Estefanía.

Don Angel Castaños, don Román Cana, don Victoriano Izquierdo, don Pedro Aguado, don Angel Nestares, don Luciano Velasco y don Saturnino Alésón, vecinos de Ventosa, se servirán pasarse por nuestra Administración.

Partos - Dr. LOYOLA Matriz Consultorio de 11 a 1 y de 3 a 5. Breña, 6, pta. CONSULTORIO

DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS fundado y dirigido por DON RAMON CASTROVIEJO

Quelina del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal Calle 11 de Junio, 11, y Salmerón, 30 Consultorio de 11 a 1 y de 3 a 5

Entrada al Consultorio por la calle de Salmerón

Dicen de Estella que el licenciado de presidio Marcelino Mendoza intentó robar en la tienda propiedad de doña Dolores Azcona Echevarría. Cuando tenía en su poder un saco con 250 pesetas, fué sorprendido y huyó.

En la calle fué perseguido por el guardia Benjamín Riesgo, ayudado por el guardia Hilario Escobar Zalacain, quienes lograron darle alcance. Cuando le intimaron a rendirse, el expresidentario sacó un cuchillo y se abalanzó sobre uno de ellos; pero Ezeobar, sin inmutarse, disparó su carabina, dejando muerto al malhechor.

Langostinos Dumbars, muy frescos y conservas de todas clases. Ultramarinos Viuda de H. Arza

Plantas de espárragos de tres años en disposición de producir fruto este año FABRICA DE TREVIJANO Mantequilla de Fraisoro Ultramarinos Viuda de H. Arza

En los dos partidos jugados ayer tarde en Beti-Jai se equivocó la cátedra.

Jugaron en el primero a 50 tantos Larrañaga y Román, contra Bereciartua y Fernández, ganando la primera pareja por bastantes tantos, a pesar de haber salido el momio en favor de la segunda.

Contendieron en el segundo partido, a 40 tantos, Lechuga y Campos, contra Zabala y Ormazábal, ganando aquéllos.

Esta tarde jugarán: Pequeño de Elgoibar y Campos, contra Zumeta y Benavides.

SEÑORAS.—El comercio de Mercadería de Angel Pastor, se ha trasladado a Portales, 36, junto a Dulin.

EL VIGIL COMBATE LA DESILIDAD Se desean 20.000 pesetas al 7 por 100 anual, poniendo por garantía una finca urbana. Informa Ildelfonso Moreno, Hermanos Moroy, 16, tercero.

CASA.—Se vende el número 18 de la calle del 11 de Junio, antigua clínica Pereda. Razón. Despacho de don Juan Palacios, Estación, 2, bajo.

TOS TODOS SE CURAN CON EL JARABE AL NARCIL YER Frontón Beti-Jai

Partido a remonta, hoy, a las 3 y media PEQUEÑO DE ELGOIBAR Y CAMPOS

Se vende el número 9 contra ZUMETA Y BENAVIDES a sacar del 9

PRECIOS Entrada de plaza 2'50 ptas. Sillas de cancha 2'00 Delantero de galería 1'00 Galería 0'50

CINEMATOGRAFO Sesiones a las 7 y cuarto y 9 y 1/2 noche PROGRAMA

Tercera serie y última de ZIGOMAR (3 partes) «Las banderas cruzadas» (2 partes). «El jefe de los apaches». «Por una pipa».

El programa de esta noche es notable en extremo. «Las aventuras de Zigomar» que hoy se proyectarán son las más interesantes de la serie. «Las banderas cruzadas» contienen emocionantes episodios de la guerra balcánica.

Precios Vermouth Popular Palcos con 6 entradas 3 1'50 Sillas de cancha 0'40 0'20 Delantero de galería 0'25 0'10 Galería 0'15 0'10

Programa de las piezas que ejecutará hoy, de doce a una y media, en el paseo del Príncipe de Vergara, la banda de Bailén: «Lorraina, pasodoble. Luis Ganne» «La balada de la luz. A. Vives». Bailables de la ópera «Rainando» «Lillo. R. Villa». «La mazorca roja. F. Serrano». «Eternel printemps, valse». R. Berger.

Los Hipofosfitos Salud curan con éxito seguro la anemia, clorosis, debilidad nativa y nerviosa. Es un remedio heroico contra los dolores producidos por los desarreglos frecuentes en el cambio de edad. Favorece el desarrollo de los niños haciendo crecer robustos y aumenta notablemente el apetito. Veinte y cuatro años de maravillosos resultados. Si ofrecen similares rechacense; la oferta es interesada.

Productos «Higea»

Dentífricos, colonia y jabón líquido Proveedores de la Real Casa

Farmacias abiertas hoy, domingo, de dos de la tarde a diez de la noche: Don Enrique Ruiz de Oñate, San Blas, 9; don José Fernández, Portales, 74.

Para la semana entrante, y en vistas por el Tribunal de

RIOJA BAJA

¿Se hará la plaza?

CALAHORRA, 5.—Existe entre varios vecinos de esta localidad el deseo de construir una plaza de toros, y persona competente me dice que en el Veloz Club puede celebrarse una reunión en día determinado (y que yo puedo indicar en LA RIOJA); de ahí nacer una comisión que se encargue de la suscripción de acciones de 100 pesetas, y una vez llegado al capital necesario para la construcción de la obra, formar un Consejo de Administración que se encargue de los demás trabajos.

El terreno donde haya de construirse lo cede su propietario gratis y el referido terreno está en sitio muy a propósito, siendo esta una parte muy esencial para llegar con más facilidad a la realización del proyecto.

La plaza puede hacerse capaz para 6.000 almas, calculándose su coste de treinta a cuarenta mil pesetas. Teniendo en cuenta los pueblos que rodean a Calahorra y la buena combinación de trenes que se ponen para fiestas, el resultado sería favorable.

Hasta hay empresa que, una vez terminada la obra, daría una buena renta anual; pero una vez hecha por acciones, los mismos accionistas querían ser empresa por su propia cuenta.

¿Qué les parece? ¿Recibiré orden de anunciar la reunión?
A sus órdenes me tienen.—Muro.

RAYOS X CONSULTA MEDICA
a cargo de los doctores Cristóbal y Espinosa. Electroterapia, Radioterapia, Operaciones. Calahorra.

ALFARO, 6.—No han de faltar harinas, las suficientes para el consumo, en estos cuatro meses, hasta la próxima cosecha.

Esto es lo que puede afirmarse, leídas las cartas de los molineros de Cintruénigo y Cervera, contestación a la que la Alcaldía dirigió.

Lo que queda en el aire es el precio de ellas. Dependerá, dicen, de lo que haya de pagar por el cereal.

Pudiera muy bien suceder no se elevara más el precio del trigo, por surtir sus efectos las medidas tomadas por el Gobierno; pero por si fuera lo contrario, nuestro Ayuntamiento no debe apartarse ni por un momento de esta cuestión latente y capital.

Afortunadamente, aquí, que, aunque caro el precio del pan, no está tanto como en algunas poblaciones, venimos comprándolo a cuarenta céntimos el kilogramo y es de necesidad que el Ayuntamiento, arrojándolo todo, incluso con merma del erario municipal, si preciso fuera, no permita que su precio se eleve ni en un céntimo más.

Es una obligación que impone el cargo conferido por los administrados, que demanda el instinto de conservación.

La Sociedad industrial «La Rioja Alta de Haro», que tantas operaciones hizo en otros tiempos, antes de la pérdida del viñedo en esta ciudad, ha comprado y va a sacar uno de estos días de la bodega de don Higinio Ayala 25 bocoyes de vino.

La calidad de los caídos de este término municipal, por los que predilección tal mostró antes de la filoxera esa importante Sociedad vinícola hará que hoy día reanude nuevamente sus operaciones con nosotros.

De esperar es que a esta compra sigan otras.

Marcharon ya a su nueva residencia en Guernica la familia y servidumbre toda del que por tantos años desempeñó la Notaría en esta don Carlos Herrán. Feliz viaje.

Se encuentra aquí en la casa paterna el simpático pollo Julio Iribarren, quien piensa pasar larga temporada.

Para Egea de los Caballeros han salido el joven matrimonio Fermín Concha y Guadalupe Alcoya, después de unos días pasados al lado de su familia.—A. Martínez.

Sección de Nájera

Defunciones.—Las obras del Nájera.—Otras noticias.

NAJERA, 6.—En la noche última ha fallecido casi repentinamente el conocido ebanista de la localidad don Cristóbal Gómez.

El día 27 del mes pasado también bajó al sepulcro en Madrid, a los 58 años de edad, el distinguido nájerino don Manuel Sáez y Fernández, teniente coronel de Infantería retirado y secretario de la Dirección general de las reales caballerizas, que por sus méritos estaba condecorado con varias cruces.

Con tan triste motivo hizo un viaje a la Corte su hermano el conocido propietario de ésta don Rufino Sáez, que ya regresó.

Excusamos decir que sentimos de veras la desgracia que alige a dichas familias y que unimos nuestro pésame a los muchos que ya han recibido.

Hace dos días estuvieron en ésta, el Ingeniero de las obras en el Na-

jerilla, el Ayudante y sobrestante. Suponemos que vendrían a examinar los efectos de las últimas avenidas, que ánuetro humilde entender han dejado probada la eficacia del sistema de los encofrados de alambres, absteniéndonos por hoy de emitir otros juicios que podrían suscitar torcidas interpretaciones. Lo principal será que las obras se reanuden pronto, cuando no haya ningún temor a las avenidas del Najerilla ó sea en el mes de abril ó mayo, según pudimos comprender.

Ya dijimos que el señor Iturriaga tiene fija su atención en el asunto para que el dinero pedido se gire con tiempo.

Por tratarse de una familia que viene aquí los veranos a su finca de Villa-Pilar, ha causado impresión la noticia que ayer ya corrió por el pueblo de haber sido víctima de la explosión de grúa en las minas de Cabera de Vaca, el joven ingeniero don Manuel Sáenz de Santa María.

Las noticias que hoy publica LA RIOJA se desprende que aun hay esperanzas de salvarle de la catástrofe, pues parece se encuentra indolente en las galerías y aislado con otros a causa de algún derrumbamiento, por entre cuyos escombros podrán hacerse paso desde fuera trabajando con el ahínco que en estos trágicos casos emplean todos.

Con impaciencia esperamos saber noticias de que han sido salvados todos los sepultados con vida, y huelga decir que nuestra satisfacción será inmensa si vemos fuera del peligro tanto a ese joven ingeniero como a los demás obreros, cuyas desgracias deploramos en lo más hondo de nuestro sentimiento.

Mañana se amonestan por primera vez los jóvenes de la localidad

Nicolás Zapatero y Marciana del Campo, a quienes felicitamos por adelantado.

El tiempo que disfrutamos ha unos días es primaveral.

En el Ayuntamiento no hay sesión esta semana, por falta de asuntos.—Ojeda.

SANTO DOMINGO

Manifestación.—Parada

A mediodía del viernes se reunieron obreros de las fábricas y agricultores, y en manifestación recorrieron algunas calles, presentándose en la Casa Consistorial y hablando con el Alcalde sobre la carestía del pan y otros artículos de primera necesidad.

El señor Alcalde llamó y confesión con los panaderos de la localidad, manifestando éstos que la vida se les hace difícil, porque los fabricantes de harinas les venden a 48 pesetas el saco de 100 kilos.

El Ayuntamiento ha dispuesto dar valores de cinco céntimos a los pobres de la lista municipal. Así el pan les cuesta ochenta céntimos la hogaza de dos kilos y el Ayuntamiento paga la diferencia de precio.

Por la Alcaldía se ha ordenado el repeso del pan y de los demás artículos de primera necesidad, que años ha no se llevaba a cabo, y el resultado no se ha hecho esperar, porque hemos oído que es justo el comercio al menudeo.

Tan saludable medida de la autoridad local no hay duda que es siempre de magníficos efectos y que debiera ser servicio permanente.

Se ha establecido la parada de sementales del Estado, con los dos

hermosos caballos de raza noroibretona que estuvieron el año pasado.

Como jefe de la parada llegó el sargento don Bonifacio Zabal, que ha traído también a su familia.

El sargento don Benjamín Alvarez, que tantos años ha estado en esta ciudad de jefe, ha sido destinado en el presente año a Buñuel (Navarra).

Sección de Arnedo

Muerte sentida.—Viajero

ARNEDO, 6.—En Barcelona, donde tenía fijada su residencia, ha fallecido el distinguido arnedano y rico propietario don Joaquín Ximénez de Antillón. En Arnedo ha producido honda pena la noticia; pues si bien su edad era algún tanto avanzada, nunca suponíamos que su muerte fuese tan pronta. Hace pocos meses que salió para aquella capital, después de pasar el verano, como de costumbre, y al partir hizo la promesa que siempre hacía de volver a su Arnedo, promesa que desgraciadamente no pudo cumplirse. Su carácter franco y jovial le creó muchas y buenas amistades, las que hoy sienten de veras la pérdida de tan noble amigo.

Sirva de algún consuelo a su distinguida familia la parte que los arnedanos tomamos en el dolor que sufre.

Se encuentran por estas inmediaciones los señores ingenieros encargados del estudio del ferrocarril directo. No es que la noticia nos haga coacebir grandes esperanzas, pero si nos halaga el que no ha mucho tiempo estuvieran y vuelvan con el propósito de pasar un mes, según

nos han manifestado personas que parece están enteradas.

Algunos de los candidatos a la diputación estuvieron ayer por esta en viaje que se supone de propaganda.

También nuestro diputado a Cortes don Isidoro Rodríguez llegó en la tarde de ayer de Calahorra, acompañado de sus íntimos don Santiago Ubago y don Gerardo Gómez, quienes regresaron a dicha ciudad después de efectuar algunas visitas. Ignoramos su viaje, pero teniendo en cuenta que estamos en época de elecciones, se supone que ésta sería la causa.

Salió para Barcelona, donde se dedicará de nuevo a su profesión, el excomerciante americano y simpático pollo Enrique Herrero.

Salieron para Viana las señoritas Juanita Ruiz y Cayetana Majuelo, hija y hermana política, respectivamente, del diputado provincial don Roberto Ruiz de la Torre.

SUSCRIPCIÓN

Para la viuda y huérfanos del guardia civil muerto en Cenicero y para hacer distinción a los dos heridos:

Suma anterior, pesetas 1.652,30
Fernando Sesma Agoncillo 2
Diputado provincial señor Ubago 15

Suma y sigue, pesetas 1.667,30
Se reciben los donativos en la Administración del Diario de la Rioja y LA RIOJA.

Cafés de la "Compañía Colonial"

SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS

CAFÉ PUERTO RICO: CAJITA PRECINTADA DE 100 GRAMOS A PESETAS 0'60 CAJITA

MUSICA, PIANOS, ARMONIUMS,
Instrumentos para bandas y orquestas



Depósito de PIANOLAS y PIANOLAS-PIANOS de la célebre y mundial marca AEOLIAN, los mejores del mundo, los más artísticos, los más perfectos y los más baratos. ROLLOS para los mismos, de 65 y 88 notas. Armoniums para Iglesias, Capillas y Salones. Pianos de manubrio y extranjeros de las marcas más acreditadas y absoluta garantía. Depósito exclusivo de los renombrados y célebres

PIANOS "CUSO S. F. H. A."

premiados en cuantas exposiciones han sido presentados VENTAS A PLAZOS DESDE 25 PESETAS MENSUALES Pianos nuevos de alquiler. Cambios, afinaciones y reparaciones.

Pianos de manubrio de alquiler, propios para salones de bailes. Accesorios para pianos. GRAMOFONOS y DISCOS, inmenso surtido a precios económicos y accesorios para los mismos. Reparaciones.

Violines, Guitarras, Bandurrias, Lauds, Acordeones, Armoniums y toda clase de instrumentos, así como accesorios para los mismos.

Royal Cytarina, precioso instrumento para tocar sin conocimiento alguno de música, el cual obtiene actualmente un gran éxito.

Casa Erviti, Calle del Mercado, 9, Logroño

JOSE DELGADO MARTINEZ

CORDOBA (ESPAÑA).—Llano del Pretorio, 3
ALMACENISTA, COSECHERO Y EXPORTADOR DE ACEITUNAS
Especialista en garbanzos de siembra, cochuras y clases corrientes. No comprar sin antes ver muestras y precios de esta casa que remitiré a quien las solicite

Pastillas
Alemanas
del doctor
Swanter
de Berlín

La generación actual bendice a Swanter y las vendidas escupirán su nombre en letras de oro, por curar sus dolencias de las vías respiratorias con sus maravillosas PASTILLAS ALEMANAS de modo tan rápido y eficaz como jamás hubiera podido soñarse. Tan eficaces son, que, una vez ingerida la primera pastilla, aquella TOS ronca, sofocante, que produce vértigos y dolor de pecho, ceso al momento; aquella DISNEA terrible, causada por congestión bronquial, se calma en seguida, facilitando la expectoración y descongestionando los bronquios rápidamente. Son preventivo infalible contra las pulmonías y la pancrea cífica para sus convalecencias, abreviándolas y evitando sus fatales consecuencias. Sus principios aromáticos y antisépticos, cual TORRENTE de aire vigorizador, penetran por el interior del organismo, destruyendo todos los GERMESES MORBOSOS que lo infectan. Enríquese. Pedid, exigid siempre, si queréis curaros, Pastillas Alemanas. A 1'50 pesetas caja en todas las boticas, centros de especificos y en la calle de Vilanova, 1, farmacia (frente Arco Triunfo), BARCELONA. Venta en LOGROÑO en las principales Farmacias.

¿QUÉ ES LO QUE NECESITAN los DEBILITADOS, los FATIGADOS aquellos que tienen débiles los PULMONES y los BRONQUIOS? Un ANTISÉPTICO y un RECONSTITUYENTE Para casos tales, nada como la

SOLUCIÓN PAUTAUBERGE

que en forma apropiada, reúne el antiséptico y el reconstituyente más poderosos, la Creosota y el Clorhidrofosfato de Cal. Constituye el remedio soberano contra los CATARRROS, las BRONQUITIS crónicas, la GRIPE, el RAQUITISMO y la ESCROFULA. Aumenta el apetito y las fuerzas, agota las secreciones y previene la TUBERCULOSIS

L. PAUTAUBERGE, 10, Rue de Constantinople, PARIS, y en todas las Farmacias.

Servicios de la C^{ta} Trasatlántica DE BARCELONA

Línea de Nueva York, Cuba y Méjico.—El 23 de febrero saldrá de Barcelona, el 26 de Málaga y el de Cádiz, el 30 vapor «Manuel Calvo»
Línea de Venezuela y Colombia.—El 10 de febrero saldrá de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor «Legazpi»
Línea de Filipinas.—El 3 de marzo saldrá de Barcelona, el vapor «C. López»
Línea de Buenos Aires.—El 4 de marzo saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor «Reina Victoria Eugenia»
Línea de Brasil Plata.—El 16 de febrero saldrá de Barcelona, el 18 de Coruña, el 19 de Vigo y el 23 de Cádiz, par. Rio-Grande, Montevideo y Buenos Aires, el vapor «P. Sarrástegui»
Línea de Fernando Pó.—El 2 de febrero saldrá de Barcelona, el 3 de Valencia, el 6 de Alicante y el 7 de Cádiz, el vapor «L. de Pany»
Línea de Cuba y Méjico.—El 16 de febrero saldrá de Barcelona, el 19 de Santander y el 21 de la Coruña, el vapor «Alfonso XII»
El Agente de la Compañía en Logroño, DON GUILLERMO MONEO Muro de Francisco de la Mata, número 5, piso 2.^o

EVITA CANAS, CASPA Y CAIDA DEL PELO EL TRICÓFERO PADRÓ

Es el tónico y regenerador del cabello más antiguo y acreditado de España. Hace crecer el pelo sano, limpio y con un color natural. Evita la caída del pelo y mantiene la cabeza en estado de salud y limpieza.—Farmacia del Globo, Plaza Real, 1, Barcelona y en toda Farmacia, Droguería y Perfumería.—En Logroño, Farmacia del señor Fernández, frente a la Redonda.

PARA CURAR o ALIVIAR LA

TOS

QUE SIEMPRE RESURTE LA TOS ANTES DE TENERLA LA CEA

TÓMENSE LAS ANTIGUAS Y RENOMBRADAS PASTILLAS PECTORALES DEL Dr. ANDREU

Pídanse en las farmacias

ASMÁTICOS usad los CIGARRILLOS y PAPELES AZOADOS del mismo AUTOR, que calma el asma al instante, por fuerte que sea

CLINICA ORTOPEDICA DE BILBAO

Director M. Salaverri, Médico-Ortopédico de las Ciencias de Berlín y Viena



ISIDORO GARCÍA Logroño Antes del tratamiento

El auxiliar técnico de esta importante clínica DON FERMIN SALAVERRI, solicitado por eminentes médicos de esta ciudad, tendrá su consulta en Logroño los días 13 y 14 de marzo, en el Hotel Comercio, donde podrán acudir cuantos enfermos sufran de

HERNIAS (Quebraduras)

deformidades de la espalda y piernas, tumores blancos en las articulaciones, parálisis, etc., y cuantos deseen adquirir las

Piernas y brazos artificiales

más sólidos y perfeccionados, de once a una y de tres a cinco.



ISIDORO GARCÍA Logroño Al mes de tratamiento

En Bilbao Gabinete Médico-Mecánico, Gimnasia, Ortopédica, Rayos X, Cirugía Ortopédica CALLE VIUDA DE EPALZA (ANTES ESTUFA) NUM. 6

Compañía Trasatlántica DE BARCELONA

Servicio directo de BILBAO a MONTEVIDEO y BUENOS AIRES

El día 16 de marzo, con destino a Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrá el vapor

LEON XIII

El precio del pasaje en tercera ordinaria para dichos puertos, es de pesetas DOSCIENTAS TREINTA Y CINCO, incluso impuestos.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado su dilatado servicio.

Rebajas para pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques. Para informes dirigirse a los agentes en BILBAO, señores Bergé y Compañía, Gran Vía, 5, principal.

AVISO IMPORTANTE

Servicios comerciales.—La acción que de estos servicios tiene concedida la Compañía se encarga de trabajar en Ultramar los muestreros que le sean entregados y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, deseen hacer los exportadores.



TRASPASO

Por incompatibilidad con la fabricación y la venta al público y no poder atenderla, se traspasa el establecimiento o liquidan las existencias de la venta al detall, de la fábrica de juguetes de la calle de Sagasta, 7, duplicado, Madrid, d

Gran taller de hutería

Maltería y artículos de viaje de DIMAS GÓMEZ, 11 de Junio, 9, Logroño (Junto al Banco de España)

La casa más acreditada por su economía en los precios y sus sólidas construcciones y de absoluta garantía.—Se hacen toda clase de reparaciones.—Envío a provincias.

Reuma

Se cura pronto y radicalmente con la Línea soluble del doctor Abadía, 6 pesetas frasco.—Generalmente basta un frasco. Depósito: Farmacia de la calle de Oñate y Droguería de Páez Eraso y de la calle de Marín.—Logroño.

EMPLASTOS perforados americanos de fieltro rojo, ó sea bayeta encarnada del DR. WINTER



Los emplastos de fieltro rojo de Winter CURAN los catarros de pecho y bronquitis.
Los emplastos de fieltro rojo de Winter CURAN los dolores de los pulmones.
Los emplastos de fieltro rojo de Winter CURAN reumatismos y dolores del costado.
Los emplastos de fieltro rojo de Winter CURAN los dolores de espalda, riñones y caderas.
Los emplastos de fieltro rojo de Winter CURAN lumbago, ciática y otros dolores de este género.

Exísten siempre la marca del DR. WINTER. Mucho cuidado con las imitaciones

Pinillos, Izquierdo y Compañía CADIZ

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Servicio rápido y confortable

El nuevo y magnífico vapor Príncipe de Asturias

efectuara su salida para Buenos Aires, el 17 de marzo del puerto de Barcelona.

También saldrá de Barcelona, el 5 de marzo, para New York y Habana, vapor Conde Wifredo

NOTA.—Los vapores de esta Compañía tienen un servicio esmerado en todo el pasaje: tienen capitanes célebres de primera categoría. Para toda clase de informes dirigirse en Barcelona a don Ricardo Bosch y Abián, Plaza de Antonio López, 15, principal. En Cádiz, señores Páez, Izquierdo y Compañía, Plaza de San Agustín, número 2. En Buenos Aires, don Gaspar Sáenz y Compañía, Malaga, 23.

¡Abajo las armas! Librería General

Portales, 50

¡SEÑORAS!

PETROLEO GAL no entra la calvicie. PETROLEO GAL no cura las enfermedades del cuero cabelludo. Con PETROLEO GAL no sale ni un pelo. AVALOS DEL CAMPO lo demuestra ante los técnicos

En el hospital, ante los más prestigiosos especialistas, y sometiendo a los enfermos del cuero cabelludo al tratamiento de Locparellbell, demuestra AVALOS DEL CAMPO que Locparellbell es el mejor de todos los productos. Locparellbell es el producto más fino, delicado y científico que pudo crear la imaginación del sabio. Pulveriza vuestros cabellos con Locparellbell y gozará la más bella y grata de todas las sensaciones. Sobre esta hechicera y bien hecha influencia de sensación que recibe el cabello, existe la peregrina bondad de su mentar y hermosear el cabello de una forma espléndida y extraordinaria. Casa central de Locparellbell, Concepción Jerónima, 12, principal. Teléfono: 5.272. Pedid Locparellbell en todas las perfumerías, farmacias y droguerías de España. Locparellbell vale en Madrid 5 pesetas.—En provincias, 7 (franco porte)

NOTA.—Pronto se pondrá a la venta en toda España, AVALOS, última creación del autor de LOC-PARELLBELL.